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íljfilttér sora 40 fillér 
Hirdetések nagyság szerint jutdnyos drban 

szdmitatnak meg. 

Irtó hadjárat a hazárd ellen. 

A szenvedélyek között, amelyek megbénít-

ják az emberi akaratot, nincs nagyobb hatalma 

egyiknek sem a szerencse játéknál. A bestia 

az emberben azon a ponton nyilatkozik meg a 

maga teljes pöreségében, amikor a kártyaasztal 

mellett ül, barátaival vagy ismerőseivel . játszik", 

hogy magának olyan előnyöket szerezzen, 

amikhez semmi joga nincs és olyanokat tegyen 

tönkre, akiket segítenie illenék minden erkölcsi 

parancs és törvény értelmében. 

Minden nép nagy tanító mestere, a nagy 

művész és a nagy filozófus óva intették népüket 

a szerencsejáték bomlasztó hatásától. Nem kell 

hozzá mélyebb meggondolás, hogy megtudjuk 

azt, hogy voltaképen miért oly ártalmas a 

hazárd játék. Emberek összeülnek és titkosan 

megállapodnak abban, hogy egymást kifogják 

fosztani. Kockázat ellenében ott van a nyere-

ségre való kilátás, a nyertes fél kíméletlen cs 

ravasz, a vesztes léi pedig kétségbeesett és a 

vesztesége által nemcsak vagyonát hagyja a 

játékasztal mellett, hanem elpusztul a lelkinyu-

galma is, munkabírása csökken, ereje megfogy, 

elszokott a rendes gondolkodásról és jelleme a 

rossz felé hajlik át. Akik összegyűltek, hogy 

ezen a módon szerezzék meg vagyonukat, azok 

között egy különös életfolyamat fejlődött ki. 

Aki a játékklubbokban végignézett már egy 

hazárd játékot, anélkül hogy abban részt vett 

volna, az egy teljes studium tanulságával gazda-

'gitotta tapasztalatait. Egy külön pitoreszk élet 

ez. Egymáshoz nem illő elemek a legszorosabb 

barátságban élnek, a notorius szélhámos gent-

leman barátjává szegődik, ha módjában van 

együtt nyernie vele, vagy ha társa a veszte-

ségben. Viszont a legadázabb belső gyűlölet 

ver gyökeret két egymáshoz illő barát lelkében, 

ha közöttük a nyereség és veszteség éket ver. 

Megdöbbentő látvány, amint a vesztes fél 

vergődik, amint utolsó fillérjét kockára teszi, 

hogy az elvesztett javak egyrészét v'issza kapa-

ritsa. Milyen kínos látvány az, amint a vesztes 

fél fühöz-fához futkos, hogy nagy kamatok 

áian valami penzhez juthasson, hogy ezt a 

pénzt is otthagyja a szomorú helyen. És a 

nyertes fél? Hát lehetséges e az, hogy a kártyás 

ember végeredményében nyereséggel zárja a 

mérlegét. Ma nekem, holnap neked. Veszteségek 

elől senki nem tud óvakodni es nyernie csak 

annak lehet, akinek a játékhoz nincsen köze, 

de aki annál nagyobb emberismerő: a mulató-

helyek tulajdonosa. Mert a szerencsétlen emberek-

pénze rendesen ide vándorol. Aki nyer, abban 

megvan a benső meggyőződés, hogy ez a 

pénz érdemetlenül jutott hozza, hogy amilyen 

könnyen szerezte, ugyan olyan könnyen ki is 

adhassa. Rendszerint az ilyen nyereségek vége 

egy viharos és tivornyázástól telt éjszaka. Ami 

forrása ujabb erkölcstelenségeknek. 

A tapasztalat minden vonalon egy és ugyan 

azt a témát mutatja, ugyanazon minta szerint 

romlik el a legkisebb és a legmagasabb társa-

dalmi körhöz tartozó szerencsejátékos. Bizonyos 

korokban járványszerüen lép föl a hazard-szen-

vedély és ennek természetesen mélyebb okai is 

vannak. Akik a kérdéssel foglalkoztak, azok 

rájöttek arra a tényre, hogy mint minden más 

szenvedélyne!:, ugy a kártyának is forrása az 

elkeseredettség. I)e ezúttal nem ez a célunk. 

Mi csak rámutatunk a nagy társadalmi vesze-

delemre, ami kártyajáték nyomán uton-utszélen 

felburjánzik. 

A magyar fővárosban az utolsó években 

a szövetkezeti áramlat elnyomása után annak 

mintegy folytatasaképen, minden átmenet nélkül, 

kártyabarlangok veszélyeztették családok ekzisz-

Városi közgyűlés. 
— 1913. szeptember 4 — 

Mikor a szabadságon levő polgármesterhelyettes 
helyettese: Jumbrits Lajos helyettes főjegyző a köz-
gyűlésre készült, ugy mondta: no, egy fél óra alatt 
végeztünk. Megfeledkezett arról a jó öreg podestának 
még jobb és óregebb bölcsességéről, hogy az ülés 
elejét mindenki tudhatja, do hogy hogyan végződik, 
azt senki. Mos t is csak igy volt. Nem félórát — 
hatszor annyi időt tartott ez a rövid napirendes köz-
gyűlés, mely egy nyári zivatarhoz volt hasonló. 
Hirtelen tornyosuló felhők, vil lámlás, záporeső, — 
végén kissé hűvös, do kellemesen megtisztult lég-
változás. 

Jambrits Lajos a polgármesterhelyettesitésben 
jó megállotta helyét e váratlan zivatarban s ha 
vizsgaszámba menne ezen szereplése, jó kalkulust 
várhatna. (Hogy ő is többeket egyszerre és illeték-
teleneket is engedett szólni, az már sajnos anny i ra 
általános hibája lett mindenféle közgyűlésnek, hogv 
szót se érdemel. M á r megszoktuk.j Gaval lérosan tar 
totta az esernyőt, meg ügyesen is. So Ő meg nem ázott, 
se az akit helyettesiteit. Ebben a tanácstagok is segí-
tették. íme mégis csak van összetartás a tanácsban, 
pláne ha vezzélyben van. I lyenkor érzi át teljes való-
jában a köztisztviselő, mi szomorú sors vár reá, ha egyszer 
minden elővigyázat dacára megbotlik. Százszor követ ' 
bet el jót, okosat, hasznosat, önfeláldozó szorgos 
munkáva l érhet el bármilyen üdvös sikereket, — 
egy kis botlás és mindjárt készek a — „feszíts 
meg" et odakiálltani. I lyenkor még a sokat irigyelt 
„sógorság" is kárbavész. A z jelentkezik első szogbn-
verőnek. — I lyenkor bizony mélyen magábaszál l a 
tisztviselő s ha cl nem csügged azt csak annak 
köszönheti, hogy a kotelességtu'ással végzett önzetlen 
munka tudata tartja benne a lelket s az is, hogy 
adott helyzetben a legnagyobb kiabáló is esetleg 
ugyanabba a hibába esett volna. Igaz, az ilyenre 

1 azt mondják: aki hibázott vonja le konzekvenciáit. 

I >e áll is, hogy az vesse az ilyenre az első követ' 
aki életében maga ne hibázott volna s aki igazságos-
nak tartja azt, hogy száz jó cselekedet után a 101-ik 
rosszul kiütöttért feltétlenül bűnhődni kell. 

Az első sötét felhők az interpellációk voltak. 
A városi r kath iskolában megtagadtak az izraelita 
tankötelesek felvételét. í gy elmondva persze a „Vas 
vármegye" már „kulturbotránynak" bélyegzi, do 
ha meghallgatják az ellenfelet is, mindjárt kivi lágl ik, 
hogy vau ám valami bibi a másik oldalon is. A z 
egész pedig legfeljebb arra jó, hogy e kérdés körül 
igazságos rendet kell teremteni, inert az iskoláztatás 
kötelező, azt mindenki számára hozzáférhetővé kell 
tenni. 

A másik interpellációnál már megszólaltak a 
viharágyuk, is De csak jelzőlövés volt. A többi majd 
csak ezután jő, ha megjő az öreg ágyú, azaz az 
oreg polgármester. Azt hisszük, hogy ha már minden 
áron hiszünk a viharágvuban, abban is kell h innünk, 
hogy ebből a zivatarból sem lesz jégeső. A mait 
elhárította a helyettes-helyettes is. 

A városmajor melletti utcunyitás okozott ezután 
egy kis menydórgést. De nem tartott sokáig. 25 
szavazatnak a hangja túlharsogta s igy ez a kis 
„müzivatar* csakhamar pappendekli — menydörgés-
nek bizonyult. 

A vasutas szövetség területeiért tulfizetett r>000 
korona kérdése már igazi menydórgés volt Itt már 
vil lámok is cikkáztak, le-le csaptak majd itt, majd 
ott, de mindig csuk a vil lámhárító tanácstagok kozé, 
azonban a vil lamos feszültség kiontván minden erejét, 
megszűnt, ínég egy kis távoli moraj és lecsendesedett. 
Mire a podesta elfoglalja a helyét, a sötét felhők 
már eloszlottak, vi lágosabb,Merűsebb leszésakkor bizo-
nyára meglátják majd az érem másik oldalát is. 

* 
* • 

Jambrits Lajos h. főjegyző mint polgármester-
helyettes megnyitván a közgyűlést előterjeszti, hogy 
az elmúlt hónapban a közgyűlés azért maradt el, 
mivel elegendő tárgy nem volt és a hatóságot kü lön-
ben a vasutas árvaház ünnepsége foglalta le. — A 
vasutas árvaház ünnepélyéről beszámolván, bejelenti, 
hogy a vendégek elhelyezésére nem állott olég ingyen 
lakás rendelkezésre s igy e körül, valamint az 
ünneprendezés egyéb céljaira kb. 3(X) kor. költség 
merült fel, amit utólag jóváhagyn i kér, azután ki-
emeli az ünneprendezés óriási munkáját teljesített 
rendőrkapitány buzgó fáradozását, kinek jkv i köszö-
netet szavazni javasol. — Bejelentette végre, hogy a 
dunántúli ev. egyházkerület ez évben városunkban 
tartotta közgyűlését. A hatóság az elnökséget ünne-
pélyesen fogadta és hivatalosan is részt vett össze-
jövetelüknél. — Végre bejelenti Korner János kép-
viselőtestületi tag elhunytát s hogy helyébe Deutsch 
Artúr hivatott meg. A képviselőtestület mindezeket 
tudomásul vette. 

Napirend előtt felszólalt Hass Rezső állatorvos, 
képviselőtestületi tag s aziránt interpellált, hogy a 
város által fentartott r. kath. iskolában miért tagadják 
meg az izraelita tankötelesek felvételét és minthogy 
a/, elemi iskoláztatás minden szülőre nézve kötelező, 
miért követelnek a közterhekhez egyformán hozzá-
járuló izraelita adófizetőktől 20 korona tandijat. — 
l'olgármesterhelyettes kéri az ügyet megv izsgá lás 
végett a polgármostornek kiadni. — Kincs I s tván 
apátplébános, iskolaszéki elnök kéri, hogy enged-
tessék meg neki a félreértés azonnal i eloszlatása 
végett kivételesen inpellációra reflektálni. Szerinte a 
helybeli felekezetek iskolai célra kapnak a várostól 
arányos segélyt, két felekezet meg is teszi eziránti 
kötelességét, sőt rú is fizet az iskolafentartásra, de 
az izraelita hitközség bár kap segélyt, iskolát nem 
tart fen. A nekik adott segély osztassék fel tehát 
megfelelő arányban a két iskolátfentartó között s 
akkor természetesen nem lehet majd senkit sem 
visszautasítani, ellenben pedig magától értetődik, 
hogy minden felekezet első sorban saját híveinek 
köteles elsőbbséget biztosítani. — Hass Rezső erre 
azt válaszolta, kogy az izraelita hitközség a segélyt 
igenis iskolai célra használja, ugyanis hitoktatásra 
s ha ettől elvonják, ki fizeti majd a szintén kötelező 
hitoktatást? Véleménye szerint a város köteles adó-
fizető polgárainak népiskolát fentartaui s ha nem 
tudja, az á l lamnak lesz kötelessége erről gondos-
k o d n i . — l 'olgármesterhelyettes megköszönte a kapott 
felvilágosítást és újból a j á n l j a ezen ügynek meg-
vizsgálását a polgármesterrebizni. A k zgyulés egy-
hangú lag igy határozott. 

Sch log l Ferenc hegyfelügyeló aziránt interpellált, 
hogy miért nincsen napirendre kitűzve a k i sgazdák 
v iharagyuk >ltség kiutálás iránti kérvénye, melyben 
1*00 korona viharagyu tobletbevételt kérnek, tekintve, 
hogy a/, ez évi költségvetésben erre az évre fedezet 

tenciáját. A legkülönbözőbb cégérok alatt nyíl-

tak meg a kártyabarlangok, amelyekre előbb 

tönkretett asszonyok és gyermekek kelltették fel 

a rendőrség figyelmét. A rendőrség kezdetben 

figyelni kezdte a jatékklubbok működését és 

c>ak azután, amikor kellő adatokkal fölszerelve 

tehetett javaslatot a belügyminiszteriek a jaték-

klubbok felosztására vonatkozólag, a miniszté-

rium alapos tanulmányozása után a klubbok 

bezárását indítványozta és rövid időre az indít-

ványtétel után következett a klubbok bezárása. 

Az utóbbi napokban a játékbarlangok teljes 

felosztásával a mű Budapesten be volt fejezve.1 

Csak Budapesten. A 'vidoken még vígan 

burjánzik a hazárdjáték. Itt a hatóságok nem-

törődömsége folytan, ott anélkül, hogy a ható-

ságok tudnának róla. De a belűgymininiszteri-

umban nem állnak meg félúton és bízvást 

reméljük, hogy a budapesti mintára nagy tíszto-1 

gatást rendeznek a hatóságok vidéki városokban 

is. A szenzáció erejével hatott az újságoknak 

az a híre, hogy egy sárosmegyei fürdőhelyen 

már nem csak férfiak, hanem asszonyok is 

hódolnak a csúf szenvedélynek. Ez a kipattant 

és országos botrányt előidézett eset okulásul 

szolgalhat ama köröknek, amelyeknek hivatásuk 

a közerkölcs és közjóiét fölött őrködni. 

Azt tudjuk, hogy a vidéki varosokban a 

játékbankok alapítása olyan könnyűszerrel 

mint Budapesten nem mehet végbe. Ott a 

hatóság embereinek pontossabban van módúkban 

minden nyilvános kózüzletet ellenőrizni es egy 

tisztességtelen szándékkal de tisztességes cégér 

alatt megalakulandó klubbot már csirájában 

elfojtani. Mind ennek ellenére, ott a vidéken 

nagyon sok az elbujtatott kártyaklub, amely 

semmivel nem jobb a budapesti kártyaklub-

boknal. Kivanatos, hogy a vidéki hatóságok 

megfigyeléseikről statisztikái állítsanak össze, 

ha van rá jog alapjuk, akkor nyomban oszlas-

sák fol a kartyabarlangokat, de ha ezek ravasz 

módon megtudnak menekülni a törvény szigora 

alól, akkor vegyék igénybe egy magasabb 

fórum, a belügyminisztérium segítségét. 



nincsen. — A polgármesterhelyettes kijelenti, hogy 
éppen a felebbezés miatt nincs napirendre kitűzve s 
a jtolganncsler b>g ebben továbbra is intézkedni. — 
1 udomasul vették-

Kovetkeze t t a n a p i r e n d : 
1. A z 1914 évi legtöbb adófizetők névjegyzéké-

nek összeállítására dr Stur Lajos elnöklete alatt 
Freyberger Sándor és Kirchknopf M ihá l y küldettek ki 

2. A Sz luha Dénes melletti aszfalt járda utáni 
hozzájárulás ügyében a megyei közigazgatási bizott-
ság es ik akkor fog a felebbezés tárgyában határozni, 
ha a tulajdonjog rendezett lesz. — A képviselőtes 
tulet utasította a tanácsot ennek az igazolasára 

3 A kir. járásbíróság részére a városmajor és 
a megvásárlandó Mohr féle ház telkéből kihasítandó 
terület eludasa, a Mohr ház megvétele s az utca-
nyitás kérdése hosszan foglalkoztatta a közgyűlést. 
A városi tanács bemutatta az ezen utcanyitásról és 
kapcsolatos városszabályozásról elkészített vázlatokat, 
melyek a képviselőtestületet teljesen meggyőzték 
arról, hegy az utcanyitás legcélszerűbben s leg-
előnyösebben a Szik lay-ház mellett létesíthető, miáltal 
ez egyvonalba esik a vulainikor kisajátítandó Kosen-
stingf-féle haz lebontása utáu kialakuló főtéri irány-
vonallal, mely megoldást a terveket elkészített mér-
nök is javasolja s hogy ezáltal az építendő járásbiró-
sági épület a főtér felé néző sai ok kiképzéssel is 
hozzájárul a város szépítéséhez, anélkül, hogy a 
bírósági épületre bármikép sérelmes lenno, mert egy 
10 méteres utca még a mellékhelyiségeknek is 
elegendő vi lágosságot nyujt, — Sz ik layné pedig 
a tűzfal helyébe díszes homlokzatot megépíteni 
kötelezte magát. Ezen javaslat ellen felszólalt ifjú 
dr. Szovják Hugó és amellett érvelt, hogy a törvény-
széki elnök jobban szeretné, ha a Mohr-féle ház 
telkén csinálnák meg az utcát. Rendőrkapitány, tiszti 
ügyész és dr. Marton Jenő a városi tanács javaslata 
mellett szólaltak fel. — A közgyűlés a városi tanács 
javaslatát 25 szavazattal 2 ellen határozattá emelte. 

4. A vasutas árvaház részére megvásárolt tel-
kekért tévedésből kifizetett 5270 kor. többletnek 
visszaszerzése iránt a tanács azt javasolta, hogy a 
most már mérnökileg megállapított tul kifizetett 
összegek az illetőktől visszaköveteltessenek s ha 30 
nap alatt ennek meg nem felelnek, ugy per utján 
lenne behajtandó. — Ez az ügy másfél órát tartó 
heves, néha szenvedélyes vitát idézett elő. — karner 
Vi lmos, kitől iSOO korona visszafizetést követelnek, 
kijelenti, hogy az előbbi felmérés volt a jobb s azért, 
hogy a polgármester nem mindjárt szakem-
berrel mérette fel, felelőségre vonandó. — Ifj- dr. 
Szovják Hugó a vagyoni felelősség kimondását kiváltja 
a határozat kiegészítéséül, mert szerinte ,e perekből 
óriási költségek hárulhatnak a városra. — Schön-
bauer .János, (Jürtl Ödön a mellett érvelnek, hogy 
be kell várni a polgármester hivatalelfoglalását, ki 
részletesebb felvilágosítást adhat. — A tanács 
tagok felvilágosítják a képviselőtestületet arról, hogy 
a polgármestert a telekeladók annak idején meg-
rohantak a pénzért s hogy mérnök alkalmazását 
megtakarítsa, megbízott az eladók adataiban s a 
kataszterivekben, de részben felmérette a városi 
számvevővel s csak a kifizetések után derült ki, hogy 
hogy 24.000 korona helyett 29000 kor. lett kifizetve. 
E z okból ki rte maga a polgármester az utólagos 
mérnöki felmérést s minthogy ez a tévedést igazolta, 
a túlfizetés természetesen visszakövetelendő. E l i s -
merik, hogy a takarékosság ez esetben nem volt 
helyén, de végre is mindenki hibázhat és a polgár 
mester jóhiszemuleg cselekedett, ami végre méltány-
landó olyan főtisztviselőnél, ki iránt a képviselő-
testület ismételten bizalmát fejezte ki. E legendő 
tehát, ha egyelőre egy bizottságot küldenek ki az 
ugy megvizsgálására, Jagits Imre számvevő kijelenti, 
hogy ő nem uz egész területet, hanem csak egyes 
parcellákat mért lel polgármesteri utasításra, azt is 
csak liinccal s nem műszerekkel s szerinte az ő 
mérésével szemben oly nagy eltérések alig lehet-
ségesek. — Ismételt felszólalások után a képviselő-
testület az indítványok elvetésével az ügyet a napi-
rendről levette és a jövő közgyűlésre halasztja hatá-
rozatát, mikor a polgármestert is meghallgathatta. 

ö. Az uj szálloda, vendéglő és kávéházi szabály-
rendeletet sok évi huza-vona után jóváhagyván a 
miniszter, rendőrkapitány ismertette ennek újításait. 
Tudomásul vétetett és végrehajtásra kiadatott. 

0. A táblaházi emeleti lakás két lakásra való 
átalakítása elhatároztatott. 

7. Pavetits Kde erdőlakbérszerződése egy évre 
meghosszabbíttatott. 

b. Fodor Karo ly generálházi lakbérlete három 
évre meghosszabbíttatott. 

9. l'ettinger Alajosné 25 korona bértartozása 
tóröltetotett, mert a bérlemény ideje alatt a részére 
biztosított kamarát meg nem kapta. 

10. A vesztőhelyi ós gubatiegyi stb. szántókról 
tévesen csak három évre kötött bérszerzódés hat 
évre állapíttatott meg. 

11. 12 Orbán ( i á bor né és Uuzmits Anta l 
illetősége megtagadtatott. 

13. Siegiuüller Káro ly nagyprépost családi 
alapítványának alapító levele jóvahagyás végett 
folterjeszietni rendeltetett. 

Ezzel a három óra hosszat tartó közgyűlés 
befejeztetett. 

Városi ügyek. 
2808,013 Hirdetmeny. 

A vármegyei gyámpénztár 1912. évi mérlege az 
árvaszék teljes ülésében felülvizsgáltatván, a várni, 
székházban levő törvényhatósági kiadóhivatalban a 
f. év i szeptember 15-én tartandó törvényhatósági 

bizottsági közgyűlést megelőzőleg lő napi köz-
szemlére kitétetett. 

A számadási mérleg ellen netán felmerülő 
észrevételek a közgyűlést megelőzőleg 5 nappal 
adandók be az ál landó választmányhoz. 

Kőszeg, 1913. szeptember hó 2 án. 
A polgármester szabadságon : Jamhnts /AIJOS, v főjegyző h. 
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Kőszeg szab kir. tan. város számvevősége a 
szombathelyi in. kir. l 'éu/.ügyiga/.gatóság 30338/913 
sz reu lelete alapján közhírré téteti, hogv a fold ás 
és birtok után járó ált. jövedelmi pótadó kivetési 
lajstrom 1913. szept 4-tól szept. U - i g a városi adó-
hivatalban S napi közszemlére ki van téve, hol az 
a hivatalos ó iák alatt az érdekeltek által betekinthető. 

Kőszeg, 1913. szeptember hó 4 én. 
.4 síútHctcöxfy. 

Helyi hírek. 
H ilalozas. M o h r V i lmos nagykereskedő polgár-

társunkat súlyos gyász érte. Hosszabb szenvedés után 
elhunyt édesanyja, uzv. Mohr Y i lmosné szül. K rop l 
Már ia 87 éves korában. A magas kort ért özvegy 
egész életében a legjobb egészségnek örvendett. 
M i n d i g igen szorgalmas, munkás volt ós az idén 
tavasszal még ugy végezte a kerti munkát mint 
bármely fiatal erő. Temetése tegnap délután nagy 
részvét mellett ment végbe. 

Szabadságon. Szmolján László városi ellenőrnek 
négyheti szabadságot engedélyezett a városi tanács, 
mely időre G ö m b ö s Ernő adótiszt fogja helyettesíteni. 

Nevmagyarositas Deutschjenő gabonakereskedő, 
a helybeli Deutsch Artúr cég beltagja és Jolán meg 
M ó r nevü gyermekei vezetéknevüket belügyminiszteri 
engedellyel „Darvas " - ra magyarosították. 

Mit targyal a varmegye Szeptember 15-én, 
vármegyei közgyűlés lesz. A tárgysorozaton 205 
rendes tárgy szerepel. A nagyobb részük lennészete-
sen községi határozat jóváhagyása. A vármegyei 
kérdésök között csak az alapok költségvetései a 
fontosabbak. A közgyűlésen tárgyalásra kerül az 
uj ebtartási szabályrendelet, a mellyel kapcsolatban 
Szombathely és Kőszeg ebtartási szabályrendelete 
is elintézést nyer. Módosítják a kéményseprési szabály-
rendeletet a bordélyházakról szóló szabályzatot. 
Közérdekű kérdés a hét osztályú polgári iskola 
ügye, amely Torontál vármegye átirata kapcsán kerül 
a közgyűlés elé és alkalmat ád a vármegyének arra, 
hogy a Szombathelyen régóta forszírozott hétosztályu 
polgáJi fiúiskola ügyét előbbre lendítse. A z átiratok 
között még a községi gyógytárak létesítéséről és a 
munkásbiztositás reformjáról szóló átiratok tekint-
hetők általános érdekű kérdésekül. 

Főgimnáziumunk latogatottsaga meghaladja azon 
reményeinket is, melyeket annak idején ezen intézet 
kifejlesztése a lkalmával tápláltunk. M inden évben 
szaporodik azóta a tanulók létszáma és ma már 
elérte a 3S9-et, ez évben 40 tiel több mint az előző 
évben. Ez Jigen örvendetes ugy az intézetre mint 
városunkra nézve s mondanunk sem kell, hogy ez 
első sorban a bencés rend népszerűségének köszönhető 
mely a tanítás terén ezt minden városban eléri, mi 
azonban ezt még az itteni intézet kiváló vezetőségé-
nek is betudjuk, mert el kell ismerni, hogy dr. 
Bárdos Kémig az intézet igazgutója igazán jól meg-
választott vezére lett ezen uj intézetnek, ki tudásán 
és hivatottságán kivul egyéni k iválóságának anny i 
sok jelét tanúsítja a reá bízott intézet és a tanuló 
ifjúság irányításában, hogy a kőszegi főg imnázium 
jó hírneve messze vidéken közismertté lett. A z eddig 
tapasztaltjfényeseredmények után jövőrealighanern már 
az l - ső osztályt két részre lesznek kénytelen felosztani, 
mertazidéu felvett 09 tanuló egy osztályra már most 
is sok. A V i l i . osztályba ez évben 22-en iratkoztak 
be. A f. hó 4-éu megtartott Veni Sancté a lka lmával 
ünnepi mise volt a bencések templomában, mely 
alkalommal Depriere müvét adta elő a zenekar, mely-
ben Holler Konrád tanár szép hegedüjátéka tűnt fel. 
Mise után a főgimnázium dísztermében ünnepélyes 
megnyitó volt, mely a lka lommal dr. Bárdos R é m i g 
igazgató a tanári kar élén igen tartalmas buzditó 
beszédben figyelmeztette a tanuló i ljuságot köteles 
ségeik teljesítésére s csakis ez esetben várható 
kedvező eredményre. 

Tanintezeteinkbenabeiratás eredménye nem tüntet 
fel lényeges változást, kivévén a főgimnáziumban, 
melyről más közleményben emlékezünk meg. A polg. 
fiúiskolában a tavali 120 tanuló létszáma az idén 
sein változik, szintúgy a szt Domonkos rendi polg. 
leányiskolában sem. A z evang. felsőbb leányiskola is 
megtartotta a létszámát, csupán a benlakók száma 
lett 10-el kevesebb helyszűke miatt. A rom. katb. 
tanitónőképzőben ez évben beiratkoztak mint rendes 
tanuló 120 és a szt. Domonkos nővérek internátusá-
ban eddig 120-al vettek fel. 

Arvizveszely fenyeget ismét. A péntek éjjeli zivatar 
után a Gyöngyös folyó rohamosan megáradt, Kirch-
schlagból pedig szombat reggel jelezték, hogy a napok 
óta tartó esőzesek és az éjjeli felhőszakadás folytán 
néhány óra múlva a Gyöngyös további áradása várható. 
Ez be is következett." A megáradt G y ö n g y ö s vissza-
szorította a kalchgrabeni patakot, mely a rohonci utat 
teljesen víz ale helyezte, a Gyöngyö s pedig kiiépett a 
medréből és elöntötte a Király-ut hid előtti részét 
olyannyira, hogy a gyalogközlekedést a vasútra egész 
nap akadályozta. A hatóság azonnal megtette a szük-
séges óvintézkedést. 

A i elsó ószi vásár mult hétfőn nem várt kedvező 
időjárás mellett volt megtartható. Megelőző nap és 
éjjel egymást követő zivatarok majdnem elmosták. 

Reggelre kellemes derűs idő lett és különösen a 
állattulajdonosok vonultak fel óriási nagy számban 
Mintegy 3000 drb. állatot hoztak be. 1893 szarvas-
marhát 693 lovat és 423 drb. sertést. A nagy takarmány-
hiánynak tulajdonítható ez a nagy kínálat, volt is 
vevő elég, de az árak oly nyomottak voltak, körül-
belül 20" o-al olcsóbbak mint legutóbb, hogy a tulaj-
donosok nagy része inkább visszahajtotta, igen sokan 
pedig a másnapi szombathelyi vásárra irányították 
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külföldre került, csak 121 lovat, dacára annak, hogy 
feltűnő pótom árért kínálták és 3t)7 drb. sertést. A 
kirakodó vásár igen gyenge forgalmú volt. A rendör-
ségnél egyetlen lopás esete sem került feljelentésre. 
Tehát itt is gyenge forgalmú volt a vásár. 

Mertekfiitelesites van most folyamatban váro-
sunkban. A törvény rendelkezése szerint ez minden 
második évben történik. Ezúttal szeptember 3-tól 15-
ig betüsorrendben s akik azt itt elmulasztják, már 
csak Szombathelyen a mértékhitelesitési központban 
végeztethetik, ami persze költségesebb. Egyúttal a 
rendőrség közreműködésével mértékellenőrzés is tör-
ténik . Edd ig már 10 olyan esetet jelentettek fel, me-
lyek mindazt igazolják, hogy nem mindenütt — egy-
formán mérik az árut? A hiányos mérlegeket és sú-
lyokat elkobozták és az illetők ellen megindítják a 
kihágási eljárást. 

A bérkocsisok ellen mindig az a panasz, hogy 
durvák és illetlenek az utazó közönséggel szemben. 
Mos t a hatóságnak is kijutott belőle, ugylátszik azt 
akarván ezzel bizonyítani, hogy ő nekik az mindegy, 
hogy kicsoda, fődolog a terrorizáló gorombáskodás. 
Ettől mindenki fél. A rendórbiztos ellenőrzést tel-
jesített, hogy kéznél tartják-e a tarifát ha a közönség 
kívánná. Mert erre illetlenül feleltek feljelentette őket. 
Egyelőre kettő akadt ilyen. Megbüntetésük után majd 
illedelmesebbek lesznek a hatóság közegeivel, de a 
közönséggel szemben csak akkor, ha az sem fogja 
többé — eltűrni. 

Uj rendőrök. Két rendőri állást töltött be a vá-
rrsi tanács. Az egyik állást üresedés folytán, a mási-
kat az államsegely terhére. A pályázók közül Bern-
hardt Antal és Fráner Antal helybelieket választották 
a rendőrkapitány javaslata alapján egy évi próba-
időre. 

Plombálják az aszfaltot Így nevezte egy okos 
úrinő a most folyó aszfaltjavitásokat, — más valaki 
pedig egy menzurás német verekedő bursensafthoz 
hasonlítja, annyi ..smízt" kapott sima pofájára ez a 
mi örömtől repedező útburkolatunk, Ez az első köteles 
ingyenes útjavítása a vállalkozó cégnek s amint 
látjuk, egy hét alatt elvégezte a hiányok helyrehozatalát. 
De nem javítják a víz lefolyását s ez már baj. Aszfaltút 
dacára a főtérnek több helyén is minden eső után 
napokig áll a viz s minthogy a seprés sem elsőrendű, 
bizony-bizony a régi időre emlékeztető sáros, miazmás 
pocsolyák keletkeznek s ezt még kevésbbé volna 
szabad megtűrni, mint az aszfaltrepedéseket. 

Léggamh vonult el városunk felett szerdán d. u. 
Rohonc irányába. Czáknál alig 100 méter magasság-
ban látták, hol levelet is ledobtak, mely azt jelezte, 
hogy gyakorlatozó katonai léghajó Bécsújhelyről és 
szívélyesen köszöntik a létszámemelésben buzgón 
fáradozó földieket. 

Helyreigazítás. Mult számunkban „Áthelyezés" 
cim alatti hírünkbe kis tévedés csúszott, amennyiben 
Németh Károly helyett a villanytelepre idehelyezett 
Kamarás Jenő nemfőgépész, hanem műszaki tisztviselő. 

A szombathelyi állomáson rövid idő óta feliratos 
táblák jelzik, melyik vasút merre indul. O lvasó ink 
emlékezhetnek reá, hogy ezt lapunkban ós kérésünkre 
a szombathelyi lapok utján megpendítettük azért, 
mert a Kőszegre utazók az egymás mellett álló 
vonatok k<»/.ül akárhányszor a más irányba induló 
vonatra szálltak fel s viszont mások a mi vonatunkra. 
A z üzlet vezetőség a sajtó utján intézett ezen figyel-
meztetésünkre készítette a jelző táblákat melyekről 
az utazó közönség nagy elismeréssel nyi latkozik s 
mi őszintén örvendünk, hogy kezdeményezésünknek 
meg lett a kívánt eredménye. 

Tüzoliasi kísérletet mutatott be pénteken d. u. 
a vásártéren az itt letelepedett Varga és társa cég 
egy általa képviselt tűzoltási készülékkel. Az érdekes 
mutatványt többen is nézték, köztük a tűzoltó fő-
parancsnok ki igen elismerőleg nyilatkozott e készü-
lékről, mely természetesen csakis a keletkező tűz 
rögtönös elfojtásában válik igen hasznossá. Deszkák-
ból formult házkeritést bekátrányoztak s mikor leg-
erősebben égett, a tölcséralaku tartályból port hin-
tettek reá és a tűz azonnal elaludt. M inthogy e 
találmánynak Kőszegen van az egész országra kiterjedő 
képviselete, a felállítandó ügynökségek részére gyakran 
lesz itt ilyen bemutatási próbatüzoltás. 

Ongviikos lett Kőszeg i János bőrkereskedősegéd 
Budapesten. 1892-ben a Zarka-féle ház kapujában 
találták. Matits János, dr. Dreiszker József és Kőszegi 
József vállalkoztak a gyermek gondozására és a gyám-
hatóság Schermann Istvánhoz adta kosztba, hol nagy 
szeretettel nevelték s ő mindenkor igen hálásnak mu-
tatkozott jótevői iránt. Iskola után Freyberger Sándor 
bőrkereskedésébe került tanulónak, utóbb segédnek s 
mikor mint ilyen a fővárosba jutott, ott inkább a jö-
vedelmezőbb villamosszerelésre adta magát. Sorozás-
kor hazajött s már akkor említette, hogy házasodni 
keszul. Egy nálánál jóval idősebb nő volt a válasz-
tottja, aki szegénynek kopasz fejét annyira elcsavarta, 
hogy végre fegyverhez nyúlt. Tegnap értesítette a fő-
város fokapitanysága a helyi hatóságot öngyi lkossá-
gáról. Mennyi fáradság és jótett veszett kárba azzal, 
hogy a főváros megmételyezett légkörébe került ez a 
szegeny ifjú. Az utcán taialták, az utcán veszett el. 

Bortelmelöinkhez. Azon helybeli bortelmolők, kik 
nemesített szőlőoltatványokra igényt tartauak, 



Vidéki hírek. 
Templomsznteles Lekan Hétfőn lesz L é k á n rcs 

taurált róm. kath templom tinnepies felszentelése, 
melyre a kornyék népe erősen készülődik A felszín 
telést M ike s János gróf megyéspüspök végzi fényes 
papi segédlettel s az üneepségen résztvesz Kszter-
iiázy M ik ló s herceg is. 

A lekal templom restaurá'asa. A lékai templo-
mot Ks/.terházy M i k l ó s és Kszterházy Kezső grófok 
dOOOU korona költséggel restauráltatták. A lékaiak 
most elhatározták, hogy a jószívű kegyuraknak 
hálából egy emléktáblát,állíttatnak fel a templomban. 
A z emléktáblát szeptember hó 0-án helyezték el 
ünnepélyesen a templom falában. 

Vasvar es az uj vasút. A p inkavö lgy i vasút, 
vonala miatt Vasvárott akcióra készülnek s a várme-
gyét akarják megkérni, hogy támogassa őket. Sérel-
mük az, hogy ha a vasút nem Vasvárt, hanem Kába-
molnárit érintené, akkor a vasváriakra nagy hátrá-
nyok származnának ebből. A vasvári kereskedők 
köre is ülést tart, amelyen megál lapodik a követendő 
taktika dolgában. 

Halátlan vendeg. üsár ics Teréz rőtfalvi lakoshoz a , 
bucsu után beállított egy asszony és éjjeli szá l lást ' 
kért. A házi asszony szívesen adott a jámborképünek 
szállást. Regge l re kelve aztán a vendégnek hiilt 
helyét találták. Eltűnt teljesen, de vele együtt 
Csár i ts Teréznek e g y p á r arany fülbevalója és néhány 
zsebkendője és 20 korona készpénze is. A tolvaj asz-
szonyt kedden elfogták a csendőrök l 'renberger I lona 
személyében és átadták a kőszegi járásbíróságnak. 

A testverek harca. Peresznyén vasárnap volt a 
bucsu, amely nem fejeződött be egészen simán. 
Relcsák Ferenc vend származású munkás a buesun 
összeverekedett testvéröccsével, Belesik Józseffel, 
akit Ferenc egy hevesebb pillanatban ugy fejbe vágott 
egy kapanyéllel, hogy nyomban elterült a földön. 
A durva testvér ellen a csendőrség moginditotta 
az eljárást. 

Elkészül az uj vasút A za labér—sárvár—kőszeg i 
vasút közeledik építésének befejezéséhez. A pályatest 
készen áll már, a siuok lerakva, csupán a sürgöny 
oszlopo': felállítása, a szemaforok felszerelése van 
hátra. A z uj vasutat előreláthatólag október ko/epén 
adják át a forgalomnak. 

Heti krónika. 
Bulgária szövetkezik Törökországgal Konstan-

tinápolyból jelentik : A hét végére várják a tár 
gyalásók megkezdését. Rulgária valószínűleg azt 
fogja javasolni a portának, hogy kössék meg a bol-
gár török szövetséget, de még nem tudni, hogy a 
porta hajlandó lesz-e erre. 

Terjed a kolera. Az ország déli h itára felől 
napról-napra veszedelmesebb arányokban fenyeget a 
kolera. E g y bukaresti jelentés szerint kétezeregyszáz-
hatvankét koleraeset fordult elő eddig I I un in i i ban , 
más verzió viszont arról tud, hogy csak a katonák 
közül ötezer ember betegedett meg kolerában. N a g y -
szőlősre több tartalékos magával hozta a kolera 
baktériumait. Több gyanús megbetegedés történt a 
beregmegyei Ri lke községben, l 'goesában, Veres 
marthfakóbükköu, Szorémmegyóben, Martinieiben, 
két halálos kimenetelű. Lanesarak községbou négy 
megbetegedés, közülök kettő ugyancsak halálos 
kimenetellel, Roszutban három, héttő halálos végű 
és Kuzminban két megbetegedés fordult elő. 

Varosuk kongresszusa. A magyar városok 
országos kongresszusa, mint jelentettük, Nagyváradon 
lesz szeptember ií'J én. A kongresszuson részt vesz 
Rrenner Tób iás polgármester is. Rárczi I stván székes-
fővárosi polgármester, elnök szétküldette a vonatkozó 
meghívói, amely csütörtökön érkezett meg a város 
polgármesteréhez. A kongresszus tárgysorozata a 
következő: 1. A földgáz kérdésének ismertetése 
különböző szempontokból. Előadásokat tartanak: 

m i n d e n 

n M Z U J T 

M€F$OIh> 
sarkat 

Üt 

A vasutas árvaház kérelme. 

A „Kőszeg i Hétfői Hírlap* f. hó 1-én megjelent 
számában ismeretlen érdeklőd) a vasutas árvák ellen 
panaszt emelt, illetőleg néhány árvaházi fiúuőven 
déknek az intézet telkén áll ítólag elkövetett azt a 
gyermekes bűnét, hogy az arra haladó vonat utasai 
felé pajkos mozdulatokat tettek, n y i l v á n o s a n é s 
t ú l é r z é k e n y e n kritizálta. 

M ive l a vezetésemre bízott és jelenleg a kez-
det nehézségeivel küzdő vasutas árvaház ellen a 
nyi lvános kritikát egy-két héten belül még korainak 
gondolom, s mivel a vasutas árvák p i ldás m a g i v i -
seletének mielőbbi biztosítását egyik legfőlib köteles-
ségemnek ismerem, — az igen tisztelt érdeklődő 
közönséget ez úton arra kérem, hogy a vasutas árva-
házi növendékek elleni esetleges panaszaikat szíves-
kedjenek egyelőrj közvetlenül velem közölni. E n 
azokat mindenkor illő köszönettel fogom tudomásul 
vonni és megfelelően elbírálni. 

Kőszegen, 1913. szeptember hó 4-én. 
Teljes tisztelettel 

Roduj Ist án 
árvaházi igazgató. 

Nyilt-tér. 
los3 1913. Őfelsége a király nevében! 

A lelsőpulyai kir járásbíróság, mint büntető bíróság becsület-1 
sertés vétsége nuatt Bárány Imre ellen indított bunugyhen Riedingcr j 
Frigyes fómagánvádló vádja felett, Schindler Márton kir járásbiró i;s • 
Braun Miklós jegyzőkönyv vetető részvételével, fómagánvádló képvisc-1 
lője, a szabadUbon lévő vádlott és védője jelenlétében Felsőpulyán, | 
1913 évi julius ho 4-ikén megtartott nyilvános tárgyalás alapján, a 
vád és a védelem meghallgatása után meghotta a következő 

í t é l e t e t : 
Bárány Imre 2 > éves. izraelita vallasu, nőtlen, bérlő, vagyo-

nos, tomóczi születésű és illetőségű, alsólászlói lakos, magyar honos, 
vádlottat bűnösnek mondja ki a IHk. 2111. ft-aba ütk >»ő becsületscrtcs 
vétségében, melyet elkövetett azáltal, hogy 1913 március 25-én Also-
lászlon Riedingcr Frigyes bérlő, lukacshazai lakos főmag.invádloról, 
ennek cselédjei előtt azt állította, hogy fómagánvádló mindent hitelbe 
vesz, még a villanyt is hitelben vezettette be, hogy korpa ára teje-
ben 'tilkl > K-val tartozik hogy mar nem is adnak neki hitelben, hogy 
nála még a cselédek fizetése sem biztos, hogy főmagánvadló félév 
múlva semmi sem lesz Lukácsházán, mert mindenét elárverezik . e/.ért 
őt a lltk 201 J-a alapjan az 1"92. XXVII t.-c. 3. g-aban irt célokra 

Gabonaárak Kőszegen. 
Szeptember hó 6-án. 

Huza . . . . r>0 kg. 10 - K - tó l 10 40 K - i g . 

. . . . „ „ H — „ 8 2 0 w 

Árpa 7 5 0 „ 8 2 0 w 

Z a b 7 4 0 8 - „ 

Fehérhimzőnők 
állandó otthoni munkát kaphatnak. Jelentkezni 

Bartos Irén kézimunka üzletében lehet. 

Ifi i r i l H H I F I I T . 

Felsölászló község vadászterülete az 1914. 

évi február hó l-én kezdődő tiz évre a község-

házánál 1913. szeptember hó 17-én délután 3 

órakor fog nyilvános árverésen bérbeadatni. 

Közelebbi feltételek a körjegyzői irodában 

megtekinthetők. 

Felsőlászló, 1013. szeptember hó 1.-én. 

Községi elöljáróság 

i l i r i l H i n é n y . 

A l é k a i u r o d a l o m b a n e l e j t e t t v a d á r -
a j á n l a t u t j á n e l a d a t i k . Á r a j á n l a t o k s z e p -
t e m b e r hó 15- ig a l a k o m p a k i e r d ö f e l ü g y e -
l ö s é g h e z k ü l d e n d ő k . 

F a e l a d i i i . 

A lékai uradalom Dreicckstein-vágásában 

árajánlat után eladandó 

1955 méter bük hasáb 

203 B „ „ selejt 

25 n „ dorong 

56 „ puha hasab selejt. 

Árajánlat e hó 25-ig az erdőfelügyelőseg-

hez Lakompakra küldendő. 

Eladási feltételek megtudhatók a lékai erdő-

gondnokságnál. 

Egy jó karban levő férfi és egy női 

k e r é k p á r 
eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 

jelentsék be azt még e hó folyamán a bortolinelők 
szövetkezete elnökénél. Későbbi bejentésak nem 
vétetnek tekintetbe 

A mozi-eloadasok az iderendelt művezető hirtelen 
megbetegedése miatt még csak j ö v ő s z o m b a t o n 
kezdődnek meg. 

A Wotan-lampa hirdetést t. olvasóink különös 
figyelmébe ajánljuk A forgalomban levő összes izzó 
lámpák közül a Wotan lámpa feltétlenül lehető] 
legnagyobb árammegtakaritásánál fogva kiválik,! 
úgyszintén ami tartósságát illeti, minden várakozást1 

felülmúl. Izzó lámpák vásárlásánál üsryoljünk arra,! 
Iio^y a lámpák mindegyikén a „ W o t a n " név rajta; 
legyen ; s utasítsuk vissza, ha helyette mást k ínálnak. 
H a üzletben nem kapható, forduljunk közvetlenül 
a M a g y a r S iemens-Schuekert-müvekhez, Budapest, 
VI. , Terézkörút «'}(». 

Veszelyes eletkor a gyermek fejlődésében az 
első életév, amikor a zsenge szervezett erósbitésének 
okszerii támogatására egy megtelelő tápszer szüksé-
ges és ebben a válságos időben minden anya a 
Nestlé-féle gyermeklisztet használja, mert jóízű, igen 
tápláló és könnyen emészthető, l 'róbadobozokat 
teljesen díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, 
I., Hiberstrasse 86. 

A legkritikusabb időpont a csecsemő életében nz 
elválasztás. H a az anya ez időpontban nem ismeri 
ki magát, a gyermek egész életén át szenvedi azt. 
Vésse ezért mindenki emlékezetébe, hogy gyermekét 
hz elválasztás pillanatától kezdve csakis a világhírű 
rhosphat ine Kalieres-el szabad táplálni, mert ettől a 
gyermek erőssé és egésségessé fejlődik és a fogzáson 
is könnyedén esik tul. 

Loczy Lajos dr. egyetemi tanár, a földrajzi intézet 
igazgatója. Bamáqjf G y ö r g y dr. főiipAn, Pfeiffer 
Ignác műegyetemi tanár, Hermanu Miksa műegyetemi 
tanár és Heesey Anta l gépészmérnök. 2. A varosuk 
hitelugye. K lőadó: Lukács O Ion nagyváradi városi 
tanácsnok 8- A közigazgatási M ' . r .n K..»a I . |{ irr-r 
Kerene dr. főtitkár, székesfővárosi tan tesnok 

Mikor vonulnak be az ujonco<? A hailv v,-tőség 
már megállapította a* újoncok bevonulásának napját. 
Hszeriut a rendes sor katonasághoz t irtózó ujouc ik 
október hó 7 én, a tengerészek október 1 én, a pót-
tartalékosok pedig október 0 én fognak bevonulni. A 
három, illetve a honvédségnél két évet les/.olgált 
legénységet a hadgyakorlatok lel'uvása miatt hama-
rosan szabadságolni fogják. 

A magyar buza sikertartalma Köztudomásu 
dolog, hogy a liszt jóságára, s abból készült tészta 
minőségére elhatározó befolyással van a buza sikér-
tartalma. K tekintetben a magyar buzak nagyon 
elsőranguak, s magas sikértartalmú tk valóban párat-
lanul áll. Utóbbi években azonban külföldi szakértők 
miudgyakrabban bizonyítják, hogy búzának sikertar-
talma apadóban van, ami jórészt talajunk foszforsav• 
tartalmának csökkenésére vezethető vissza. K 
külföldi támadásokkal szemben szaktudósaink elég 
sikeresen védekeznek ugyan, elvitázhatatlan tény 
azonban, hogy talaj link foszforsav tartamának apa-
dásával búzánk minősége is romlik, mindenütt ott, 
a hol c*ak istálló trágyát használnak, abból is 
keletiénél kevesebbet. El lenbon rendkívül javul minő-
ségileg is búzánk ha foszforsav tartalmú műtrágyát 
— szuperfoszfátot is alkalmaznak alá, a mely léhát 
nemcsak mennyiség ileg fokozza a termést igen jeleny-
tékenyen és hasznot hajtóan, li tnem annak ugy 
hektoliter súlyát, mint a szem teliségét lisztségét 
és acélosságát — tehát minőségét is feltűnően 
javítja. 

fordítandó, 15 nap alatt a felsőpulyai leír. járá,«bir >ság vezetőjénél 
fizetendő s beha thatatlansag esetén a lltk 53 J-a alapjait fi (ót) 
napi fogházra átváltoztatandó 't > .ötven) korina pénzbüntetésre 
•teli Kötelezi a vádlottat, hogy a í 'un ^anv.iJl .nak 32 K 40 fillér 
ügyvédi képviseleti es 13 K 92 tillér tanukoltaéget 10 nap alatt 
végrehajtás terhe mellett rae fizessen, továbbá, hogy at esetleg fel-
morulendó rabtartas: költségek amint bűnügyi koltséi-eket a m kir 
államkincstárnak kózadók modjara megfizesse A kir. járásbíróság el-
rendeli, hogy ez az ítélet egesz terjedelmében indokaival együtt, vád-
lott koltscgere u .Budapesti Hírlap* és . Kőszeg és Vidéke* című 
lapokban kozz<!tétessck Or Schneller Aurél kőszegi ügyvéd dijat 
és kiadas.it fómagánvadlo ellenében 52 K 4 • fillérben, dr. Sípos l.eó 
ügyvéd dijat pedig vádlott ellenében ISK-han állapítja meg a bíróság 

I n d o k o k 
A tárgyak* során vádlott részbeni beismerésével és a kihall-

gatott Pásti János es neje Szendi Anna. Bodor Anna cs Bodor Jó-
zsef tanuk vallomásával bizonyítást nyert az, hogy vádlott 1013 évi 
március 2í>-cn Alsólászlón, a majorban, mikor a nevezett tunuk — 
fómaganvádló cselédei — ott burgonyát raktak szekérre, odament a 
nevezett tanukhoz es ezek előtt mindén ok nélkül azt állította, hogy 
fómagánvádló mndent hitelbe vesz, hogy meg a villanyt is hitelben 
vozettette be, hogy korpa ára lejeben aono K-val tartónk, hogy már 
nem is adnak neki hitelbe, hogy meg a cselédek lizetése sem biztos 
na!a, hogy főmag.tnvadló felev múlva semmi sem lesz l.ukacshazan, 
mert min.lenct elárverezik. Minthogy v.Ulottnak eme, a fómaganvádló 
cselédjei előtt tett allitasu alkalmassak arra, hogy fómagánvádló egyéni 
jellemet kedvezőtlen színben mutassak be sajat cselédei előtt és igy 
fóinagánvádlóra nézve meggyaláznak, minthogy vádlottnak mint mű-
velt embernek tudnia kellett, hogy fenti állitasai főmagánvadlóra nézve 
meggyalázoak, minthogy ezek szerint vádlottnak a fenti állitasai a 
lltk 2(11 §-aba utkozó becsületsértés vétségének a ténválladékat meg-
allapitjak, minthogy a bűnvádi eljárást, avagy a beszámítást kizáró 
ok nem forog fenn: vádlottat a fómaganvádló indítványa folyta" 
ebben a vétségben bűnösnek kimondani és megbüntetni kellett. VáJ 
lott védője a tárgyalás során a valódiságnak, vagyis annak bizonyí-
tása végett, hogy főmagánvadló tényleg mindent hitelben vásárol, 
hogy ellene váltóovások és végrehajtások voltak, hogv fómaganvádló 
bérletét kínálták és annak bizonvitása vegett, hogy l'ást János tanú 
az ö cselédjeit el akarta csábítani, tanuk kihallgatasát kérte A bíró-
ság ezt azért nem rendelte el, mert vádlott nem gazolta, hogy állí-
tásainak célja a közérdek, vagy jogos magánérdek megóvása, vagy 
előmozdítása volt, mert ennek lehetőséget kizarja az a Kihallgatott 
tanuk vallomásával bizonyított körülmény, hogy vádlott a fómagan-
vádlót, ennek cselédjeit ok nélkül gyal.izt.i, mert ezek szerint a lltk. 
2Ö3. § aban irt ama eseteknek, melyekben a valodisagnak bebizonyí-
tása meg van engedve, egyike sem forog fenn és mert vádlott még 
az esetben sem voit feljogosítva arra, hogy a főmagánvádlót gyalazza, 
ha l'ásti János tanú tényleg el akarta volna csabitani az 6 cselédjeit 
••s igy ennek bebizonyítása sem eredményeiné vádlott büntetlenségét 
A buntetes kiszabasanal a bíróság súlyosító körülményként figyelembe 
vette azt, hogy a vádlott minden ok nelkul gyalázta a főmaganvadlót, 
enyhítő körülményként pedig figyelembe vette vádlott büntetlen elő-
eletet A kiszabott pénzbüntetés végrehajtását a bíróság azért nem 
függesztette fel, mert nem látott fenforogni oly kulonos méltánylást 
érdemlő okot, mely ezt indokolná. Minthogy fómagánvádló a tárgya-
láson az ítéletnek hírlapi közzétit-'lét kerté, a lilk. 2T7. 8-a alapján ezt 
elrendelni kellett Vádlottnak a fómaganvadló ügyvédi es tanukoltsé-
gében való elmarasztalása és a bűnügyi költségről szóló intézkedés 
a UK 209 , 480. §§-ain és az 1890 : XLIII t-c rendelkezésein — az 
ügyvedek dijainak a képviseltek ellenében való megállapítása pedig a 
Hp. 480 §-an alapszik. Kelsópulya, 1913. évi julius hú 4-en A kir. 
járásbíróság. Schindler s. k , kir. járasbirú A kiadmány hiteléül : 
liraun, kir. járásbirúsági kezelő. 
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_K e 11-L a k k " -ná l jobb máz nincsen 
As szony mondja : ez a k incsem! 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle; 
Kevés munka, semmi kin, 
Marna, vagy porszürke szín, 
F igyelmet csak arra tegyen, 
H o g y az mindig „ K e i ' l L a k k ' legyen! 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
O l y íehér lesz mint a márvány, 
H a . f e h é r K e i l L a k k ' - o t veszünk. 
8 vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék. 
Itt van „ K e i l - L a k k " azúrkék, 
Kertibutort fessük zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„K e i 1-L a k k ' -bó l van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin. 
Szóval, ház vagy nyárilak, 
M i n d i g legyen ott „K e i 1-L a k k u ! 

M i n d e n k o r k apha t ók : 

K Ő M Z ^ e n . 

S z o m b a t h e l y : X a i s e r L a j o s 

Császárfürdő 
tulajdon i 

B u d a p e s t e n . Nyári es teli 
gyógyhely, a magyar Irgalmasrend 

K lsörangu kenes hevvi/ű radioaktív gyógy-
forrásai; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
iszapfürdők, is/apborogatasok uszodák, külön hölgyek 
és urak részére Torok-, ko e< marvanyfürdok ; holeg-, 
szénsavas es villamos vízfürdők. A fürdők kituno 
eredménnyel használtatnak főleg csúzos bantaImáknál 
es idegbajok ellen. Ivo-kura a légzőszervele Imrutos 
eseteiben s altesti pangásoknál. 300 kényelmes lakó-
szoba Szolid kezelés, jutányos árak. G y ó g y ós zenedíj 
nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld 

iis. i i f u z a n t ó w í i f ? . 

LkSo 

I 
Szavatolt legkitűnőbb minőségű 

e z e r d a r a b o n k é n t 1 5 - 1 6 k g . s ú l y ú 

i ^ g r 8 k o r o n a é r i a j a n l 1 8 

[Juta és kenderipar részv.-társ. 

£ ( ynar. ' M f c i f y 

íanüfik. 
:>»t tiífuí^í 

Barcoij 

STOCK-

COGNAC 

MEDICI1TAL 

h i v a t a l o s ó l ó m z á r r a l e l lá tot t 

p a l a c k o k b a n m indenüt t k a p h a t ó 

C A M I S * S T O C K 
g Ö 2 Ü 2 3 a ü g y á r i b ó l 

B A H C O L A . 

I v l o t t i l < l - n t * ' í i 
es 

I l u d a p e s t . 
Telefon: 34-13 Sürgönyeim: Vulpes. 

Mindennemű zsákok és jutaszövetek legolcsóbb 
gyár i árban. 

'V'.'i-'. a 

T \ I h S Z E n 9 

börkeményedés, szemölcs 4S óra alatt eltűnik « 
„CANNABIK" hasznalata utan t'veigc 1 kor., postadíjjal 

1.4U kor. Három uve« bérmentve 3 kor. 

>!̂ rt.Qszi trágyázás!! Stern 

..alóJi védjegyű 

K X V E I , H i O 1 1 
hintőpor 4S ura alatt elmulasztja a kéz-, láb- •'•> hónalj-
izzadást. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., M doboz 

bérmentve 3 korona. 

H I Z L A L Á S R A "LECTALKALMASABB 
40 0 phosphorsavat tartalmazó 

T a k a r m á n y m é s z , 
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 2<>0 kiló hizlalási suly 
érhet" el Alkalmazható azonfelül bajom ti, borjuk, juhok, marhák, 
kt"k es lovaknal 4'4 ki'«> ara, mely hónapokig eleg 5 kor. 

80 fillér utánvéttel bérmentve 

K a p h a t ó mindenütt . 
A hol nem lenne raktáron, megredelhetó utánvéttel vagy a 

pénz előzetes hekuldese mellett a készítőnél: 

D r . F L E S C H E K o r o n a - g y o g y s z e r t a r G y o r 9 9 

g x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x s 
w 

X Szombathelyi Jakarékpércztár 
* Részvénytársaság 

jhomassalak 
A legjobb es l e g o l c s ó b b foszfor-

savas műtrágya! 
Óvakodjunk a hamisításoktól! 

Csak akkor valódi, ha ilyen zsák- " W 
han van es eredeti ólomzár van rajta. 
Minden zsak tartalomjegyzékkel van 

ellátva! 

KALMÁR VILMOS 
a Tbomasphosp l i a t f a b r . Berlin vezérképvis. 
Budapest, VI., Andrássy-út 49. 

i l B C Kúl'<n<'sen a jelenlegi rendkívüli 
olcsó drukra tigyelmeztetjük a vásárlókat. 

Pintér c>gnM Szombathely 

\ 

ie v t\\ 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X § 
X 
X 
X § 
X 
X 
X 
X 
X 

X 
X 

X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 

kőszegi fiókja, 
K »«-/.<»»;. K i r á l y u l « / . 

Strucz szálloda mellett. 
E l f o g a d : h e t e t e k c t jelenleg nettó 4 % - o s kama-

tozassal betéti könyvecskére és folyo-
szamlara A kamatozás a betetet követő napon kezdődik ; 
betét kiftsetesekei felmondás nélkül eszközöl. 

L e s z á m í t o l : - r 3 " ' " " "sos üzleti es maganvál-
tokát mindenkor a legelőnyösebben. 

F o l y ó s í t : n n i 9 % IS jalnlocköicsöaökct 
f..Uhirt' kokra es városi hazakra, m a g a -

sabb kamatú kölcsönöket alacsonyabb kamatú 
kölcsönökké változtat (convertál). 

É r t é k p a p í r o k a t : n a 
pi árfolyamon vesz c< elad I 

S z e l v é n y e k e t : m t w v t ó ; miv^oy. 
iveket a szelvcnyutalvány (talon) 

alapjan díjmentesen beszerez 

Á t u t a l á s o k a t , 'eceteseket eszközöl a világ bár-
, mely piaean teljesen díjmentesen 

É r t é k p a p í r o k r a : n s i 
— előleget ad 

S o r s o l á s a l á e s ö értékpapírokat árfolyamvesz-
— — — — — — — tesség ellen biztosit 

értékeket őrzésre és keze-
lésre átvesz. 

Tekintettel, hogy hazank legnagyobb pénzintézetével a 
Pesti Hazai Klsó Takarékpénztar Egyesületül szoros össze-
köttetésben all, mindenfele takarékpénztari és bankűzleti 

megbiznst a legelőnyösebben bir lebonyolítani. 
Mint az Klső Magyar Altalános biztosito Ursasag ügynök-
ségé nundenlVle biztosítást elfogad és felvilágosítással kész-

séggel szolgai. 

Kozront: szombathelyi (regi) Takarekpenztar 
S z o m b a t h e l y A l a k u l t : 1857-ben. 

é. szept. 
hó 10-én 

G r o s sj l V i e h m a r k t 

i n v i 

W i e n e r -

N e i i s f a d l . 

ló-, szarvasmarha- és tenyészmalaczvásár 
tartatik. 

Azonk ívü l minden s z e r d á n é s s z o m b a t o n nagy s e r t é s v á s á r . 

£ r1 f r r 1 E ? ^ ^ H H I ^ 1= I S R I L I N I S R I L Ü N L Í 

P É r t é k p a p í r o k a t p 

Alaptőke 1,600 000 kor. Tartalékok: 400.000 kor. w 
Takarékbetétek 15 millió koronán felül. ( j 

^ Sajat tőkéi 2,250.000 korona. Q 

^ x x x x x x x x x x x : : x : c x x x x x x x x 2 

Juhaim MariaFarina d e m R u d o l , s p l a t z 

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 
K a p h a t ó d r o g é r i á k b a n , g y ó g y s z e r t á r a k b a n és i l l a t szer tá rakban . 

Ne tessék elfogadni 
kölnivíz-szappant, kölnivizet és pondért, ha nincsen rajta az 
eredeti és egyedül valódi, de sokszor u t á n z o t t J0HANN MARIA 

FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz A k k o r sem 

ke l l e l f o g adn i helytelen és utánzott k ö l n i v i z e t , k ö l n i v i z-

poude r t és kölniviz-szappant , ha az itt jelzett e rede t i 

k é s z í t m é n y nem volna kapható az Ö n lakhelyén, inert a 
v i l á g h í r ű cég magyarországi képviselete: 

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII,, Szigetvári-u. 16. 
egysze rű l eve lező lapra a z o n n a l vá l aszo l és k ö z l i , ho l 

szerezhe tő be az e r e d e t i m i n ő s é g . 

A legjobb és a legtartósabb drótazálas lámpa. 
Huzatt dritszarilal 75'/* árammeatakaritáa. 

Nyomatott Hónai Fr igyes k í . -yvnyoindájábao Kőszegen 

Kapható villanyszerelesi üzletekben, villanytelepeken és a 

MtfiYtR SIEMEIS-SCHüCKERT-MÚVEK-mi jMd imt , VI, Teréz-fcorMt 36. fifír-ntczi 13. 
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